
 
 
 

 

SSC GD_2018 

1. तीन सॊख्याओॊ का योग 134 है यदद दसूरी से ऩहऱी का अनुऩात 3 : 4 है और तीसरी से दसूरी का अनुऩात 5 : 
8 है दसूरी सॊख्या क्या है? 

(A) 20  (B) 48  (C) 40  (D) 30  

Ans. C 

2. यदद रु 828 को तीन भागों में, आनुऩाततक  

 
 
 

 
 
 

 
में विभाजजत दकया जाता है, तो दसूरा भाग ---- है  

(A) 288  (B) 364  (C) 280  (D) 388  

Ans. A 

3. एक बैग में, 1 : 3 : 5 के अनुऩात में 25 ऩैसे, 10 ऩैसे और 5 ऩैसे के तसक्के है यदद सब तमऱा के राति रु 40 
है, तो 5 ऩैसों के तसक्के दकतने है? 

(A) 150  (B) 100  (C) 50  (D) 250  

Ans.  D 

4. दो सॊख्याएॉ तीसरी सॊख्या से क्रमिः 20% और 40% अतधक है ऩहऱी और दसूरी सॊख्या का अनुऩात है  

(A) 6:7  (B) 7: 6  (C) 5 : 7  (D) 7 : 5  

Ans.  a  

5. यदद (X + Y) : (X – Y) = 3 : 2 तो (      : (       का अनुऩात होगा: 
(A) 5 : 12  (B) 13 : 12  (C) 12 : 13  (D) 24 : 5  

Ans. B 

6. एक विश्वविद्याऱय में, विज्ञान, गजित और भाषा का अध्ययन करने िाऱे छात्रों की सॊख्या 2:4:9 के अनुऩात में है 
यदद विज्ञान, गजित और भाषा के छात्रों की सॊख्या में क्रमिः 10%, 20% और 40% की िवृि की जाती है तो 
नया अनुऩात क्या होगा  

(A) 63:11:24  (B) 12:23:63  (C) 24:11:63  (D) 11:24:63  

Ans. D 

7. रवि और सुतमत का िेतन 2:3 के अनुऩात में है यदद प्रत्येक के िेतन में रु 3000 की िवृि हुई है, तो नया 
अनुऩात 35 : 50 हो जाता है सुतमत का नया िेतन क्या है ? 

(A) 18000   (B) 21000   (C) 30000   (D) 27000    

Ans.    C 
 

8. दो सॊख्याओॊ का अनुऩात 3 : 5 है यदद प्रत्येक सॊख्या में 10 की कमी होती है, तो अनुऩात 5 : 9 हो जाता है 
सॊख्याएॊ ज्ञात करें  

(A) 30,50 (B)  60,100 (C)  21,35 (D) 90,150  
Ans. B 

9. M को रु20 देने से a के ऩास उतनी राति होगी जजतनी M के ऩास ऩहऱे थी यदद A और M के ऩास रु220 की राति 
है, तो M की ऩहऱी राति के साथ A की राति का अनुऩात क्या है? 

(A) 7 : 6 (B) 5 : 6 (C) 2 : 1  (D) 6 : 5   
Ans.  D 
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10. P, Q और R प्रकार की प्रत्येक िस्तु की कीमत क्रमिः रु200, रु300 और 400 है सुरेि रु2000 में 1:2:3 के 
अनुऩात में प्रत्येक प्रकार की िस्तु खरीदता है उसने Q  प्रकार की दकतनी िस्तुएॊ खरीदी? 

(A)2 (B) 3 (C) 5  (D) 4  
Ans. A 
 

11. सोना एल्यूतमतनयम की तुऱना में 12 गुना भारी है और ताॊबा एल्यूतमतनयम की तुऱना में 5 गनुा भारी है तो 
एल्यूतमतनयम की 8 गुना तमश्र धातु प्राप्त करने के तऱए दकस अनुऩात में सीना और ताॊबा तमतश्रत होना चादहए  

(A) 3 :4  (B) 1 : 2  (C) 4 : 3  (D) 2 : 1   

Ans.  A 

12.यदद A, B, C को A:B = 1: 2 और B:C = 3 : 5 के रूऩ में रु 3800 वितररत दकए जाते है, तो a का दहस्सा ज्ञात 
करें  

(A)  1400 (B) 2000  (C) 1200  (D) 600   
Ans. C 

13. दो प्राकृत सॊख्याओॊ के बीच का अनुऩात 3 : 4 है, िह सबसे छोटी सॊख्या ज्ञात करें, जजसे जोड़ने ऩर अनुऩात 4 : 
5 हो जाए और सॊख्याओॊ का योग 27 हो जाए  

(A) 4    (B) 6    (C) 3    (D) 5     

Ans. C  

14. रु 544 को A, B, C के बीच 3 : 5 : 8 के अनुऩात में विभाजजत दकया जाना है तो C को B से दकतना अतधक 
तमऱेगा? 

(A)  92   (B) 272   (C) 170   (D) 102   
Ans. B 
 

15. A अऩने िेतन का 80% और B अऩने िेतन का 75% खचच करता है ऱेदकन दोनों की बचत बराबर है यदद उनकी 
आय का योग रु72000 है तो B की आय ज्ञात करें  

(A) 40000  (B) 32000   (C) 36000   (D) 38000    
Ans. B  
 

16. एक ऩुस्तकाऱय में कहानी की ऩुस्तकों की सॊख्या से गैर कहानी ऩुस्तकों की सॊख्या का अनुऩात 4 : 5 था और 
कहानी की ऩुस्तकों की कुऱ सॊख्या 900 थी जब कहानी की कुछ और दकताबें खरीदी गई, तो अनुऩात 8 : 9 हो गया 
खरीदी गई कहानी की दकताबों की सॊख्या ज्ञात करें  

(A)  140  (B) 100   (C) 120    (D) 130    

Ans.  B 

17. यह तनयत दकया गया था दक रु780 को P,Q और  R के बीच 1 : 2 : 3 के अनुऩात में वितररत दकया जाए 
ऱेदकन गऱती से वितरि ½  : 1/3 : ¼ के अनुऩात  में दकया गया था तो इस गऱती से Q को दकतना नुकसान 
हुआ? 

(A) 30   (B) 40   (C) 20   (D) 10     



 

Ans.  C 

18. P,Q और R प्रकार की प्रत्येक िस्तु का मूल्य क्रमिः रु 200, रु300 और 400 है सुरेि रु2000 में 1 : 2 : 3 के 
अनुऩात में प्रत्येक प्रकार की िस्तु खरीदता है तो उसने Q प्रकार की दकतनी िस्तुएॉ खरीदी  

(A) 4   (B) 5   (C) 2   (D) 3       

Ans.  C 
19. In a class there are a total of 60 boys and girls. Which of the following can’t represent the ratio of the number of 

boys and girls in the class?  

(A)  2:3 (B) 1:3 (C)  1:6 (D) 3:7 

Ans. C 

 
20. A certain sum is divided among p, q and r in a manner that for every rupee that p gets, q gets 75 paise and for every 

rupee that q gets, r gets 50 paise. If  r’s share in the total sum is Rs 36, then find the share of p.  

(A) Rs. 96 (B) 72 (C) 54 (D) 60 

Ans. A 

 
21. Sixty percent of the rats included in a particular experiment were female rats. If some of the rats died during the 

experiment and 30% of rats died were male, what was the ratio of the death rate among the male rats to the death rate 

among the female rats? 

(A) 3:4  (B) 9:14 (C) 9:16 (D) 6:7 

Ans. B 

22. What is the fourth proportional to 3,7 and 15? 

(A) 30 (B) 45 (C) 35 (D) 25 

Ans. C 

 
23. ,d la[;k dk 75 % nwljh la[;k ds 2@7 ds cjkcj gSA igyh vkSj nwljh la[;k ds chp vuqikr D;k gS ? 

(A) 8 : 21  (B) 5 : 12  (C) 4: 7  (D) 7 : 13 

 Ans.  A 

 

24. vt; vkSj veu ds ikl tks iSls gS mldk vuqikr 7 % 17 gS veu vkSj vfuy ds ikl tks iSls gS mldk vuqikr 2 % 3 gSA ;fn vt; ds ikl Rs. 490 gS] rks vfuy 

ds ikl fdrus #i;s gS ? 

(A) Rs.  1200   (B)  Rs. 1440  (C) Rs. 1560  (D) Rs. 1785 

Ans.  D 

 

25. A vkSj B dk vuqikr 4 % 5 vkSj  B vkSj C dk vuqikr 2 % 3 gSA ;fn A = 240 gS] rks C =  ---------- gksxkA 

(A) 420   (B) 150  (C) 450   (D) 300  

Ans. C 

26.  nks la[;kvksa dk vuqikr 7 % 9 gSA bu iazR;sd la[;k esa ls 20 dks de djus ij] u;k vuqikr 3 % 5 gks tkrk gSA vkjafHkd la[;kvksa ds chp dk varj fdruk gS ? 

(A) 15   (B) 10   (C) 14  (D) 12 

Ans. B 
27. rhu la[;kvksa dk ;ksx 65 gSA ;fn igyh vkSj nwljh la[;k dk vuqikr  3 %  4  gS] vkSj nwljh o rhljh la[;k dk vuqikr 2 % 3 gS] rks nwljh la[;k  &&&&& gSA 

(A) 20  (B) 15 (C) 25 (D) 30 

  Ans.   A 

 

28. ;fn A = 
 

 
  vkSj B = 

 

 
 gS rks A : B : C dk eku -------------------- gSA 

(A) 1 : 4 : 12  (B) 4 : 5 : 6  (C) 5 : 3: 2  (D) 4 : 3 : 2 

Ans.   A 



 
29. nks la[;kvksa ds chp dk vuqikr 3 % 7 gSA ;fn nksuks la[;kvksa ds chp dk varj 40 gSA nksuks la[;kvksa dk ;ksx ------------------------------------ gSA 

(A) 125   (B)  100   (C)  80  (D) 110 

Ans. B 

30. A, B, C vkSj D ds chp dze’k% 3 % 4 % 9 % 10 ds vuqikr esa ,d /kujkf’k ckaVh tkrh gSaA ;fn D dk fgLlk A ds fgLls ls Rs.3612 vf/kd gS rks A vkSj D ds 

ikl dqy feykdj fdruh jkf’k gS? 

(A) Rs. 6708   (B) Rs. 6028  (C) Rs. 6228  (D) Rs. 6568 

Ans.  A 

 

31. ,d cSx esa 3 % 4 %^ 5 ds vuqikr esa 25 iSls] 50 iSls vkSj 1 #i;s ds flDds gSA ;fn lHkh dk dqy ewY; Rs. 31 esa gSa] rks cSx esa 1 #i;s ds fdrus flDds gSa?  

(A) 12  (B) 24  (C) 20  (D) 16 

Ans. C    

32.  If P : Q : R =  5 : 3 : 6, then what will be the ratio of (P/Q) : (Q/R) : (R/P)?    

           (A) 50 : 15 : 36   (B) 50 : 45 : 36  (C) 75 : 15 : 36  (D) 40 : 12 : 27 

          Ans. A 

33. IF A : B = 7 : 8 and B : C = 7 :  9, then what is the ratio of  A : B :  C?      

       (A)  56 : 49 : 72   (B) 49 : 56 : 72  (C) 56 : 72 : 49 (D) 72 : 56 : 49 

       Ans. B 

 

34. ;fn  s : u: v: w= 2 : 9 : 6 : 7 gS rFkk s + u+ v+ w = 864 gS] rks s + u+ w dk eku D;k gS?   

(A) 612  (B) 648  (C) 734  (D) 722 

Ans. B 

35. A  vkSj B ds ikl dqy jkf’k Rs. 1800 gSA ;fn A dh jkf’k dk 
 

 
] B dh jkf’k ds 

 

 
] ds cjkcj gS] rks B ds ikl fdruh jkf’k gS?  

(A) Rs. 750  (B) Rs. 1200  (C) Rs. 600  (D) Rs. 900 

Ans. B 

36. ;fn   a : b = 2 : 3, b : c = 5 : 6 vkSj c : d = 8 : 9 gS] rks a :d  dk eku gS?   

(A) 37 : 81  (B) 40 : 81  (C) 44 : 81  (D) 42 : 81  

Ans. B 

37. ,d dkWyst esa yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k dk vuqikr 6 % 7 gSA ;fn yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k esa izfr’kr òf) dze’k% 20% vkSj 10%  gS] rks u;k vuqikr 

D;k gksxk?  

(A) 36 : 35  (B) 35 : 36  (C) 77 : 72  (D) 72 : 77 

              Ans.  D 

38.  A : B = 5 : 8 and B : C = 11 : 13. If A = 110, then what is C?  

         (A) 176    (B) 104   (C) 208 (D) 88 

         Ans. C 

39. U : V = 4 : 7 gS] rFkk V : W= 9 : 7 gSA ;fn U= 72 gS] rks W dk eku D;k gS ? 

(A) 49    (B)  98   (C) 77  (D) 63 

Ans. B 

40. nks  oLrqvksa dk ewY; dze’k% 3 % 2 ds vuqikr esa gSA igyh oLrq dk ewY; 40 % ls c<+k;k tkrk gS rFkk nwljh oLrq dk ewY; x % ls ?kVk;k tkrk gSA ;fn nksuks oLrqvksa 

ds ewY; dk u;k vuqikr dze’k% 7 % 3 gS] rks x dk eku D;k gS? 

(A) 20     (B) 15   (C) 30   (D) 10 

Ans. D 

41. ,d FkSys esa Rs. 1, Rs. 2 rFkk Rs. 5 ds ewY; oxZ ds :i esa Rs. 420 gSA Rs.1, Rs. 2 rFkk Rs. 5 ds flDdksa dh la[;k 8 % 1 % 5 ds vuqikr esa gSA FkSys esa 

Rs. 5 ds fdrus flDds gS? 

(A) 48      (B)  24     (C)  60    (D)  12 

Ans. C 

42. If x : y = 6 : 5 and z : y = 9 : 25, then what is the ratio  of x : z? 

(A) 50 : 33  (B) 54 : 125 (C) 10 : 3 (D) 48 : 25 



 

Ans. B 

43. ;fn fdlh la[;k dk 50 % fdlh nwljs la[;k ds rhu pkSFkkbZ ds cjkcj gS] rks la[;kvksa ds chp dk vuqikr D;k gS ? 

(A) 3  :  2   (B) 2  :  5  (C)  3  :  4  (D) 5 :  2 

  Ans.  A 
44. ,d Ldwy ds okf”kZd lekjksg esa yM+dks vkSj yM+fd;ksa dk vuqikr 1 % 2 Fkk] ysfdu tc 10 yM+ds vkSj 10 yM+fd;ka pyh x;h] rks vuqikr 2 % 5 gks x;kA ewy :i ls 

okf”kZd lekjksg esa dqy fdrus Nk= Fks ? 

(A) 90  (B) 84  (C) 102  (D) 96 

 Ans. A 
45. ,d fon~;ky; esa 468 fon~;kFkhZ gSa ftuesa yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k dk vuqikr 5 % 4 gSA yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k dk vuqikr 1 % 1 djus ds fy, fdruh 

vkSj yM+fd;ksa dks fon~;ky; esa lfEefyr gksuk pkfg, ? 

(A) 48 (B)  50 (C) 52 (D) 56 

Ans. C 

46. u : v = 4 : 7 gS rFkk v : w = 9 : 7 gSA ;fn u = 72 gS] rks w dk eku D;k gS?  

      (A) 63   (B) 49   (C) 77  (D) 98 

      Ans. D 

47. nks oLrqvksa dk ewY; dze’k% 3 % 2 ds vuqikr esa gSA igyh oLrq dk ewY; 40%ls c<+k;k tkrk gS rFkk nwljh oLrq dk ewY; x % ls ?kVk;k tkrk gSA ;fn nksuksa oLrqvksa ds 

ewY; dk u;k vuqikr dze’k% 7 % 3 gS] rks xdk eku D;k gS? 

(A) 20    (B) 15   (C) 30   (D) 10 

    Ans. D 

48. ;fn  P : Q = 5 : 6 gS rFkk R : Q = 25 : 9 gS] rks P : R dk vuqikr D;k gS? 

          (A) 3 : 10   (B)  13  : 10   (C) 10 : 3  (D) 10 : 13 

 Ans. A 

49. ;fn  X : Y = 7 : 5  rFkk Y : Z = 7  : 11 gS] rks  x : y : z dk vuqikr D;k gS?    (A)  49  :  30  : 55  (B) 30 : 35 : 49  (C) 7 : 5 : 11  

(D) 49 :  35 : 55 

Ans. D 

50. The price of two articles are in the ratio of 5 : 6 respectively. The price of first article is increased by 30% and the 

price of second article is decreased by x%. If the new ratio is 13 : 11 respectively, then what is the value of X?  

(A) 9.09  (B) 8.33  (C) 11.11  (D) 12.5 

Ans. B 

51. If 1/A: 1 /B: 1/C = 2 : 3 : 4, then what is the ratio of A : B : C? (A) 6 : 4 : 3   (B) 4 : 3 : 6  (C) 3 : 6 : 4 (D) 12 : 6 : 8 

Ans. A 

 

52. ,d FkSys esa Rs.1, Rs.2 rFkk Rs. 5 ds ewY; oxZ ds :i esa Rs.1, Rs.2 rFkk Rs. 5 ds flDdksa dh la[;k 8 % 1 % 5 ds vuqikr esa gSA FkSys esa Rs. 5 ds fdrus 

flDds gSa? 

        (A) 48    (B) 12   (C) 60 (D) 24 

        Ans. C 

53. ;fn  2A = 3B = 7 C gS] rks A : B : C dk vuqikr D;k gS? 

            (A) 21 : 14 : 6   (B) 21 : 10 : 6   (C) 2 : 3 : 7  (D) 14 : 10 : 21 

            Ans. A 

54. ;fn 4.8, 6, x vkSj 8.5 ds vuqikr esa gSa] rks x dk eku D;k gS?  

      (A) 9.6   (B) 16   (C) 6.8   (D) 9 

     Ans. C 

55. Rs. 12200 dh jkf’k dks A,  B,   C vkSj D ds chp ,sls foHkkftr dh tkrh gS rkfd A vkSj B ds fgLlksa dk vuqikr 9 % 5 gks] B  vkSj C ds fgLlksa dk 

vuqikr 10 % 7 gks]  D ds fgLls vkSj B vkSj C ds la;qDr fgLlksa dk vuqikr 1 % 3 gSA B dk fgLlk D;k gS?  

(A) Rs. 1700  (B) Rs. 5400  (C) Rs. 3000  (D) Rs. 2100 

Ans.  C 

56. Rs. 14460 dh ,d jkf’k dks A, B, C vkSj D ds chp bl izdkj ckaVk tkrk gS fd A vkSj B ds fgLlksa dk vuqikr 3 % 5 gks] B vkSj C ds fgLlksa dk vuqikr 6 

% 7 gks rFkk C vkSj D ds fgLlksa dk vuqikr 14 % 15 gksA A vkSj C ds fgLlksa dk varj Kkr dhft, ?  



 

      (A) Rs. 1440  (B) Rs. 2100   (C) Rs. 1500  (D) Rs. 2040 

      Ans. D 

57. 3, 6  vkSj 18 dk pkSFkk vkuqikfrd &&&&&&& gSA  

      (A) 36     (B) 24     (C) 72     (D) 12 

        Ans. A 

58.  ,d cSx esa Rs. 785 ds Rs.2, Rs.5 vkSj Rs.10 ds flDds gSaA flDds 6 % 9 % 10 ds vuqikr esa gSaA cSx esa Rs.5 ds fdrus  flDds gSa? 

(A)   60   (B)12    (C) 24   (D) 45 

Ans. D 

59. ;fn x dk 30% vkSj y dk 40% leku gSa rks y : x D;k gksxk? 

  (A) 4 : 7  (B) 4 : 3  (C) 3 : 4  (D) 7 : 4 

   Ans. C 
      

60. nks la[;k,W 3 % 5 ds vuqikr esa gSa] ;fn izR;sd ls 9 ?kVk;k tkrk gS] rks izkIr la[;k,W 12 % 23 ds vuqikr esa gksrh gSA ;fn NksVh la[;k esa 3 tksM+k tkrk gS vkSj nwljh 

la[;k ls 7 ?kVk;k tkrk gS] rks muds chp dk vuqikr gksxk%  

(A) 5 : 6  (B) 5 : 8 (C) 4 : 5  (D) 3 : 4 

Ans. D 

62.  ;fn (x + 4), (x + 12), (x – 1), vkSj (x + 5) lekuqikr esa gSa] rks x vkSj (x – 7) ds chp ek/; lekuqikr gS%  

a. 12  (B) 9  (C) 15  (D) 16 

Ans. A 

63. ;fn (2x + 3y) : (2x – 3y) =  3 : 2 rks x : y ------ gSA  

    (A) 6 : 7   (B) 3 : 14   (C) 15 : 2  (D) 2  :  3 

      Ans. C 

64. ;fn a : b = 2 : 3, b : c = 5 : 7 vkSj c : d = 9 : 8; rks a : b : c : d ----- gSA 

(A) 18 : 36 : 45 : 6(B) 330 : 45 : 63 : 56 (C) 45 : 63 : 65 : 30 (D) 15 : 18 : 21 : 35 

Ans. B 
65. nks la[;kvksa dk vuqikr 8 % 3 gS vkSj mudk varj 120 gSA nksuksa la[;kvksa esa lcls NksVh la[;k dkSu lh gS\  

    (A) 72   (B) 84   (C) 162   (D) 65 

     Ans. A 

66. ;fn fdlh fuf’pr la[;k dk 20% fdlh vU; la[;k ds 3@4 ds cjkcj gS] rks la[;kvksa ds chp vuqikr D;k gS\  

     (A) 4 : 6   (B) 15 : 4  (C) 4 : 3  (D) 3 : 4 

      Ans. B 

67. ;fn  x : y = 5 : 4 gS] rks (x/y) : (y/x)  dk vuqikr D;k gksxk?  

      (A) 5 : 4   (B) 4 : 5   (C) 25 : 16  (D) 16 : 25  

      Ans. C
 

68. nks la[;kvksa dk vuqikr 13 % 20 gSA ;fn muds e/; dk varj 189 gS] rks nksuksa la[;kvks es ls NksVh la[;k D;k gS?  

(A) 297 (B) 351  (C) 279  (D) 221 

Ans. B 

69. ;fn  p : q = 7 : 8 gS] rks (p
2
/q)   :   (q

2
/p) D;k gksxk?   

      (A) 49 : 64   (B) 343 : 512   (C) 512 : 343   (D) 7 : 8 

       Ans. B 

70. ,d FkSys esa lQsn rFkk ihyh xsan dze’k% 12 % 17 ds vuqikr esa gSaA ;fn dqy xsanksa dh la[;k 116 gS] rks ihyh xsansa fdruh gSa?
 

       (A) 68    (B) 74  (C) 76   (D) 62 

       Ans. A
 

 



 

71. 60 तऱटर के एक तमश्रि में दधू और ऩानी का अनुऩात 2:3 है, तो तमश्रि में ऩानी की मात्रा दकतनी है? 

(A) 16  (B) 36  (C) 20  (D) 45   
Ans. B  

72. 60 ऱीटर के तमश्रि में, दधू और ऩानी 2 : 1 के अनुऩात में है, तो 4 : 3 का अनुऩात करने के तऱए तमऱाये 
जाने िाऱे ऩानी की मात्रा ज्ञात कीजजए  

(A) 12 (B)  10 (C) 20  (D) 15  
Ans.  B 
 
73. In what proportion must a grocer mix one kind of bajra at Rs. 45 per kg with another at Rs. 32 per kg in order that 

by selling   the mixture at Rs. 48 per kg he may make a profit of 20% 

(A) 4 : 1  (B) 8 : 5  (C) 7 : 5  (D) 9 : 5 

Ans. B 

 
74. Sumit, Ravi and Puneet invest Rs. 45000, Rs. 81000 and Rs. 90000 respectively to start a business. At the end of 

the year the total profit is Rs. 4800. 30% of the total profit gives in charity and rest is divided among them. What will 

be the share of Sumit? 

(A) Rs.  700   (B) Rs. 1260 (C) Rs. 1310  (D) Rs. 1400 

Ans. A 

 

75. A and B starts a business with investment of Rs. 28000 and Rs. 42000 respectively. A invests for 8 months and B 

invests for one year. If the total profit at the end of year is Rs. 21125, then what is the share of  B? 

(A)  Rs. 14625  (B) Rs. 12625    (C)  Rs. 13575  (D) Rs. 14285 

Ans. A 

 

76. rhu O;fDr;ksa A, B vkSj C us 3 % 4 % 5 esa fuos’k ds lkFk ,d O;kikj ‘kq# fd;kA 4 eghus ckn B us viuh iwath dk 50% /ku fudky fy;kA o”kZ iwjk gksus ls 4 eghus 

igys C us viuh iwath dk 20% /ku fudky fy;kA ;fn ml o”kZ esa dqy ykHk Rs. 31,000 gqvk rks ykHk esa A dk Hkkx Kkr djksA 

    (A) Rs. 9000  (B) Rs. 10330  (C) Rs. 7750  (D) RS. 9300 

   Ans. A 
 

 

  

 


